

首批100万剂新冠疫苗运抵塞尔维亚

# 总统亲赴机场迎接中国疫苗

新华社贝尔格莱德电 首批100万剂由中国国药集团生产的新冠疫苗当地时间16日上午运抵塞尔维亚首都贝尔格莱德。塞尔维亚总统武契奇、卫生部长隆查尔以及中国驻塞大使陈波前往机场迎接这批疫苗。

武契奇在迎接仪式上说,这批疫苗是塞中两国“伟大友谊的证明”,将为50万人提供保护。他同时宣布,自己也将接种中国疫苗。武契奇说:“我相信中国疫苗的质量。”

陈波表示,中国是首个承诺把新冠疫苗作为全球公共产品的国家。中国国药集团生产的新冠疫苗附条件上市仅16天,首批疫苗就已经运抵塞尔维亚,表明中塞两国正携手抗击新冠病毒。她说:“我相信,中国疫苗将为塞尔维亚抗击新冠疫情作出贡献。”

目前,塞尔维亚新冠疫情形势仍较为紧张。塞卫生部15日公布的数据显示,该国过去24小时新增确诊病例1751例,累计确诊369823例,累计死亡3708例。

据当地媒体报道,塞尔维亚已经和多家疫苗厂家达成800万剂新冠疫苗的采购协议,采购包括中国国药集团疫苗、俄罗斯“卫星V”疫苗以及美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的疫苗。



▲ 塞尔维亚工作人员卸载100万剂中国生产的新冠疫苗。 新华



“我相信  
中国疫苗的质量。”

——塞总统武契奇在贝尔格莱德举行的迎接仪式上同时宣布,自己也将接种中国疫苗。 新华

## 美国加强总统就职典礼安保

将部署多达2.5万名国民警卫队员

美国当选总统拜登就职典礼将于1月20日在首都华盛顿特区举行。连日来,华盛顿特区中心地带的安保措施日趋严密,国会大厦四周竖起高高围栏,围栏内外有众多国民警卫队队员持枪巡逻。联邦机构、市政府、交通部门和航空公司14日接连升级安全措施,希望典礼前后不再生乱。



在美国首都华盛顿特区的国会区域拍摄的美国国民警卫队士兵。新华

严密!  
多处敏感区域暂时关闭

防范!  
多州动用国民警卫队

五角大楼15日发表声明说,已授权多达2.5万名国民警卫队队员协助总统就职典礼的安保工作。据美媒报道,截至14日,华盛顿特区已部署约7000名国民警卫队队员。

众议长、民主党人佩洛西15日表示,联邦调查局等机构警告,在华盛顿权力正式移交之际,右翼激进分子可能采取暴力行动,她希望联邦政府这次能做好充分准备。

美国国家公园管理局15日宣布,为避免发生暴力事件,位于国会大厦和白宫之间、周围博物馆云集的“国家广场”从当天起关闭一周。林肯纪念堂前的倒影池也竖起围栏。总统就职典礼委员会计划19日傍晚即总统就职日前一晚,在这里举行点灯仪式,悼念在新冠疫情中失去生命的美国人。

综合美媒报道,白宫和国会大厦附近13个地铁站和几条公交线路将暂时关闭,穿过华盛顿市中心几条主要道路部分路段和通往弗吉尼亚州阿灵顿国家公墓的桥梁也将关闭。华盛顿市长缪里尔·鲍泽15日再次敦促民众不前往观礼,需要外出者避开限行区域。

担忧!  
暴力事件风险不会消失

华盛顿特区联邦检察官迈克尔·舍温15日在记者会上说,围绕国会山骚乱事件,联邦调查人员已立案275起进行调查,其中98起案件已开始审理,多数为联邦重罪案件。

1月6日,部分支持特朗普推翻总统选举结果的示威者闯入美国国会大厦,打断参众两院认证选举人团投票过程,造成5人死亡。13日,特朗普遭美国国会众议院以“煽动叛乱”罪名弹劾,成为美国历史上首位两度遭到弹劾的总统。

皮尤研究中心1月8日至12日进行的民调显示,离任之际,特朗普支持率跌至29%,是他上台以来最低的一次。

75%的美国人认为特朗普至少对国会山骚乱负有部分责任。美媒15日援引消息人士的话报道说,预期特朗普将在就职典礼当天上午离开白宫。此前,特朗普已公开表示不出席拜登就职典礼,他迄今未打电话祝贺拜登当选或承认自己在选举中失败,这些都打破了美国政治惯例。新华社记者徐剑梅

美疾控中心:  
未来3周全美可能将有  
8万人死于新冠

新华社华盛顿电 美国疾病控制和预防中心最新预测显示,至2月6日,美国累计新冠死亡病例可能达到44万例至47.7万例。这意味着未来3周美国可能将有高达8万人死于新冠。

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至美国东部时间16日晚,美国累计确诊病例超过2375万例,累计死亡病例超过39.5万例。

据美疾控中心16日发布的数据,15日全美报告新增确诊病例约6.7万例,新增死亡病例超过6400例。

例超过24.7万例,新增死亡病例3683例。过去7天全美日增确诊病例6次超过20万例,1月8日单日新增314093例,创美国新冠疫情暴发以来最高纪录。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目最新数据显示,本周全美共报告23259例新增新冠死亡病例,比疫情暴发以来任何一周均高出25%以上。2021年第一周,全美长期护理机构共报告新增确诊病例约6.7万例,新增死亡病例超过6400例。

谭晶晶

## 为遏制疫情 法国全国宵禁

新华社电 为遏制新冠疫情,法国16日起在全国范围实施宵禁,时间为晚6时至次日早6时。此前,法国大部分地区晚8时至次日早6时实施宵禁。

德新社报道,宵禁时段内,商店必须关门,人们没有紧急理由不得外出,违者将面临罚款甚至监禁。

路透社报道,宵禁将持续至少15天。一些商店和企业为减少损失,16日开始把开门时间提前到早7时30分。

眼镜店Win Optic创办人米卡埃尔·莱维说,宵禁对周末生意影响不大,但在工作日,不少人晚6时左右下班后才去眼镜店。

法国流行病学专家雷诺·皮亚鲁认为,宵禁对遏制传染性更强的变异新冠病毒作用不大,“实施新一轮‘封城’措施不可避免”。他说:“我们必须像英国,甚至像德国那样付出巨大努力。与



1月16日晚,警察在法国巴黎协和广场检查车辆。 新华

其以后管得严,不如现在严。”

法国总理让·卡斯泰14日宣布延长宵禁时间等防疫措施。他说,法国疫情虽然得到有效控制,但仍“不稳定”,如果疫情继续恶化,“我们将立即采取新一轮‘封城’措施”。

此外,法国18日起将对欧洲联盟成员国以外人员实施更严格的人境规定,入境法国时须提供出发前72小时内新冠病毒核酸检测阴性证明,并接受7天隔离观察。欧飒

## 只有8个手指的她, 打进了澳网正赛

尽管比对手少两个手指头,尽管世界排名只有241位,尽管此前两次努力都以失败告终,但在20岁的年纪,英国姑娘弗朗西斯卡·琼斯本月在迪拜演绎了网球场上的“梦想照进现实”,资格赛霸气三连胜,生涯第一次闯入职业网坛最为瞩目的四大满贯赛之一——澳网公开赛的正赛。

琼斯晋级之所以让赛事组委会和媒体觉得励志,是因为她打网球比其他选手更难。组委会官网介绍,因一种罕见疾病,琼斯出生时右脚只有三个脚趾,左脚只有四个脚趾,影响身体平衡性。而且,她每只手只有四个手指,打网球时也影响握拍。

“那时医生告诉我,因为他们认为我存在的一些不足,我打不了网球。”琼斯在接受国际网球联合会采访时,回忆起童年的往事。

“那是我的决定(继续下去)……因为你们已经这么说了,我要去证明你们错了。”证明他们的错误,琼斯做到了。

在9岁左右时,琼斯离开英国的家,加入了巴塞罗那著名的桑切斯卡萨尔学院,开始了学球之旅,也做出了人生规划道路上重要的选择。

为了成功,她必须做出调整。比如,选择比其他职业选手轻一些的球拍,并要加强力量训练,来弥补一些不足。

在本次澳网资格赛前,琼斯对英国广播公司说,如果打个比方,可以说她是在用一套不同的牌玩游戏,但这并不意味着那些牌不能赢得比赛,因为自己过去的经历,也会成为一种优势。“我的精神力量是我最大的力量之一。”她说。“我现在打球,也想给了解我故事的人,带去一些积极的正能量。”

如愿晋级澳网正赛后,《卫报》统计称,琼斯将至少获得10万澳元(约合人民币50万元)的奖金,将是她生涯至今最大一笔收入。她第一时间给家人打去电话,分享喜悦。她说那是一个非常动情的电话。

新华社记者岳东兴 白旭